
lim
x→0

(sin(x) + cos(x)), lim
x→1

1

x2 → 1
, lim

x→0+
e

1
x2

lim
x→0→

e
1
x2 lim

x→0
e

1
x2 lim

x→+↑
(x2 + x→ 10)

lim
x→1

cos(ln(x)) lim
x→0

sin

(
1

x2

)
lim
x→1

x→ 2

x

lim
x→ω

2

sin(x)

2x→ ω
lim
x→0

[ln(cos(x)) + x4] lim
x→ω

2
→
sin(x) · tan(x)

0
0

lim
x→4

x2 → 16

x→ 4
lim
x→0

x3 → x2 + x

x
lim
x→0

x3 → x2 + x

x2

lim
x→2

x2 → 4x+ 4

x→ 2
lim

x→↓1

x2 → 3x→ 4

x+ 1
lim
x→1

x→ 1

x2 → 5x+ 4

a ↑ R
R

f(x) =

{
a · ln(x+ e), x ↓ 0,

cos(x+ 2ω), x < 0.
f(x) =






ln(x)

x
, x ↓ 1,

x2 + ax+ 1, x < 1.

↑

#

t



EsercizioSin(x) + cos(x) = sin(o) + caso) = 0 + 1 = 1

X+ 0 Il Il

- I

= I = I = + 0

lim
3) lim e

=
exot x

=
e

= e

*
= e

+

= + 0X+ot

l'esponenziale è una

funzione continua

m e 1e *
=
e

=
et

= e
+a

= +o-+0
-

5) Lim e
*

= +o perché limelime
X+ 0 X+ot

6) Lim (x+X - 10) = (+0) + (+0) - 10 = +0+8- 10 =
+8

*+0

O

E Lim cos (Incx = cos (hmIncx)s(X+ 1 ↑
il coseno è una

funzione continua
il logaritmo è
una funzione

continua

= cos(O) = 1
.

Es im an (*) sin( * ) = Sinc+) non esiste
X-0

il semo è

una funzione continua

= = - 1

sin()=1

1um
11) Lim [In(cosex)+ X

*] =m In (cos(x) + Lim x4
X+0 X+ 0

=In (imcos(x)]+mX = InCosco) +=In to

= 0 +o = 0



12)im
sinx tgx =sing =sing

= 1 . (+d) = + 0

==
utilizzando la scomposizione A2_BE = (A+B)CA-B) si na che

x- 16 = (x+43(x- 4),

pertanto

= (+4) = 4 + 4 =

2)im

Raccogliamo x a numeratore :

*- x+ x = x(x2- x + 1)
e pertanto

= (x+1 = 0o

=
Come nell'esercizio precedente raccogliamo x a numeratore :

*
4)im
Ricordiamo che se Xi

, Xz sono le soluzioni dell'equazione di secondo

grado ax+ bx + c = 0, allora vale la scomposizione
ax+bx+ c = a(x- x)(X- Xz)

.



Calcoliamo il X del numeratore :

D = (4) - 4- 1 . 4 = 16 - 16 = 0
- x= x = 7 = 2

Dunque ,

x- 4x + 4 = (x-2)(x-2) = (x-25

e pertanto

imm-=-

=
Scomponiamo il numeratore :

x = (3)- 4 . 1 . ( -4) = p + 16 = 25

-=
-x

- 3x- 4 = (x-43(1)

Perciò

-m(x -4 = -4 =
- 5

= FF

stavolta è il denominatore da
scompare :

A = (- 572- 4- 1 -

4 = 25 -

16 = 9

= -> x- 5x- 4 = (x- 4)(x- 1

Quindi

==
4

= - 5



Esercizise C
a . Incx+e)

, se x 0

cos(x +2),
se X 20 .

La funzione è sicuramente continua in IR1505 perché
· Incx+ e) è definito e continuo per X-e,
· cos(XITT) è definito e continuo in I.

studiamo la continuità in Xo= 0 :

f(0) = a. Incote) = a . Incex = a . 1 = a = line f(x)
X+ ot

lim faxs = liv faxs = im cos (x+2)
= cos(2t) = 1.X+0

-

X+-
X+0

X

Allora

- continua in XO = 0 #D Lim f(x) = Lim f(x) = fro)
Xot X+ x-

# a = 1

2) fax= ,
se x ,& x+ax+1

,
sx-

Sicuramentef è continua in IRXE13.

Per Xo= 1 si ha :

f(== = 0 =m
Lim f(x) = lim f(x) = Lim (x+ax +1) = 1 + a+ 1 = a + 2.
X+1

-

X+ 1 * I

X(

Allora ,

f continua in Xo= 1 &D a+20Da= -2


